

我国成功制造世界最大单机容量核能发电机

东方电机已产出核能发电机14台

据新华社成都8月24日电 (记者海明威) 24日上午,目前世界最大单机容量核能发电机——台山核电站1号1750兆瓦核能发电机由中国东方电气集团东方电机有限公司完成制造,并从四川德阳市顺利发运。

东方电机方面介绍,在出厂前的型式试验中,相继进行了额定状态下的温升、效率、振动等重要试验项目的参数测试,试验结果表明,发电机各项性能优良,完全满足合同要求。

台山1号核能发电机的成功制造,标志着东方电气在大容量、高参数发电机制造领域再次刷新纪录,登顶业界新的高峰。

台山核电站是我国首座、世界第三座采用EPR三代核电技术建设的大型商用核电站,是中法两国迄今为止在核能领域的最大合作项目。东方电机为台山核电站提供首期全部两台核能发电机,单机容量高达1750兆瓦,是东方电机迄今为止制造的技术难度

最高、结构最复杂、体积最大、重量最重的核能发电机。凭借强大的生产、制造、研发能力,严格遵守“四个凡事”核文化,东方电机开发设计了转子线圈装配新工艺、定子线圈制造新工艺、护环装配新工艺、油密封系统装配新工艺等一系列创新成果。

目前,东方电机已产出核能发电机14台,总容量约为15790兆瓦,成为目前国内产出核能发电机电数最多的电机制造企业。

第44届南丁格尔奖章颁奖大会在京举行

习近平为6名中国获奖者颁奖

新华社北京8月24日电 (记者吴晶) 第44届南丁格尔奖章颁奖大会24日上午在北京人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会,为6名中国获奖者颁发奖章,代表党中央、国务院,向获奖者表示热烈的祝贺,向全国广大护理工作、红十字工作者和志愿者表示诚挚的问候。

今年共有16个国家的32名护理工作获得本届南丁格尔奖章。我国获奖的6名护理工作分别是:解放军第261医院精神科总护士长蔡红霞,四川大学华西医院护理部主任、华西医院管理研究所专家成翼娟,香港医院管理局原总护理行政经理、临时香港护理专科学校院长林崇媛,解放军第413医院麻醉科护士长王海文,北京地坛医院红丝带之家护士长王克荣,南昌大学第四附属医院医疗服务部主任邹德凤。

国务委员王勇在颁奖大会上讲话表示,中国红十字会成立100多年来,办了很多大事、实事、善事,在重大自然灾害等国家应急救援救助和扶贫济困、公益慈善、无偿献血等人道援助,以及参与国际人道主义合作等方面发挥了积极作用。全国各级红十字会要认真学习贯彻习近平主席重要指示精神,进一步深化内部改革,健全内部管理,强化信息公开,主动接受社会监督,着力建设公开、透明、廉洁、高效的红十字会。要进一步增进与国际红十字组织和各国各地区红十字会的交流合作,促进国际人道主义事业发展。他表示希望各级党委和政府切实帮助解决红十字会工作中遇到的困难和问题,希望社会各界继续关心支持红十字事业,共同营造红十字事业发展的良好社会氛围。

中国红十字会会长华建敏在会上说,6名获奖者的事迹生动诠释了“人道、博爱、奉献”的红十字精神,全国3000多万红十字会员和志愿者要以她们为榜样,进一步发扬红十字精神,为人民的健康福祉、为社会的和谐进步作出积极贡献。他表示要有效提高和增强各级红十字会的执行力和公信力,切实保障捐赠人和社会公众的知情权、监督权,在全社会弘扬正气、传递友爱。

出席大会的红十字国际委员会主席彼得·莫雷尔在致辞中称赞各位获奖者以自己的行为诠释了承诺和奉献,为在社会上推广和发展人道行动和人道理念作出了特殊贡献。

获奖者代表王克荣、青年护士代表康靖汶在会上发言。南丁格尔奖章是红十字国际委员会设立的护理界国际最高荣誉奖。我国自1983年首次参加第29届南丁格尔奖章评选以来,先后有68名优秀护理工作获此殊荣。刘延东、杨洁篪、韩启德和黄孟复等出席颁奖大会。



8月24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京人民大会堂出席第44届南丁格尔奖章颁奖大会并为6名中国获奖者颁发奖章。

新华社记者 姚大伟摄

践行群众路线

在党的群众路线教育实践活动中,很多地方和部门都把开门听意见、查摆真问题作为重中之重,进农家、访民情、听讲座、谈想法,将现场工作的办公桌搬到基层一线,边访谈、边学习、边调研,带着问题来,带着思考去。

相比之下,也有些领导干部或是持犹豫观望态度,蜻蜓点水、浅尝辄止,或是听不到真意见、查不准真“病灶”,甚至苦于“找不出问题”。

开展教育实践活动,目的就是为了解决“问题”于民,开出“药方”,实现“百尺竿头,更进一步”。如果找不出真问题,开展活动就没有“底气”。有些领导干部听不到群众的真话、实话、心里话,表面上是群众不想说、不愿说、不敢说,根子还在于领导干部的作风不深入、方法不对头,没有在接“地气”上下功夫。重视并解决“找不出问题”的问题,不妨多从接“地气”上找对策。

在接“地气”中转变作风、听民意,首先要要求领导干部必须真正把群众放在心上,学会同群众交流。一方面,心里装着群众,与群众同甘共苦,才能赢得群众的信任。领导干部要带头走出机关、走进基层、走近群众,把群众的困难记在脑中,把群众的期盼作为努力的方向,对群众普遍关心的热点、难点问题,做到心中有数,与群众心连心。另一方面,党员干部形象如何,是不是真的关心群众冷暖、为群众办实事,要看他会不会说百姓话,懂不懂得和群众交流。下基层的干部只有善于并乐于拉家常,说群众常说的话,听得懂的话,不打官腔,不讲空话,才能避免在群众面前陷入“冷场”的尴尬局面,通过自己多说贴心话,换来群众的心里话。其次,为让群众多讲话、讲真话,领导干部还要敢于甩开包袱、抛开面子,走到矛盾最突出的地方,不搞假大虚空、不敷衍了事,听取意见坚持开门见山,以务实作风让群众打消顾虑、敞开心扉、畅所欲言。如此俯下身去接“地气”,才能脚踏实地增“底气”。

本报评论员

为中小企业转方式调结构 西藏立法保护拉萨老城区

相关条例10月1日起施行

本报讯 记者庞彩霞报道:“知识产权质押融资服务平台,为我们这些中小企业开辟了又一融资新渠道。企业扩大发展规模的底气更足了!”在广东省佛山市南海区桂城瀚天科技城的知识产权投融资服务窗口,南海高拓包装材料有限公司总经理霍锦利对记者说。

霍锦利介绍,2010年以来,该公司每年以“高拓”商标为质押,获得了银行500万元至1000万元的流动资金贷款,为企业扩大生产规模提供充足的后援资金。

这是南海作为全国第一批知识产权质押融资试点的一个成功案例。作为我国知识产权大省的广东,近年来积极与国家知识产权局进行高层次战略合作,创新知识产权管理机制,重点加快以知识产权投融资及专利质押等为内容的知识产权服务业发展。

广东已建立22个省级重点产业行业专利数据库,开发多套应用系统,并与国家知识产权局共同建设国家知识产权投融资(南海)综合试验区和国家专利产业化(广州数字家庭)试点基地等,加快完善知识产权公共服务平台建设。发明专利较集中的广州、深圳、东莞、佛山4市建设了国家专利展示交易中心。截至2012年,4个中心专利技术与产品展交易额52745万元,发明专利交易量2478件,服务企业逾万家,服务人数11.5万人次。今年,广东与国家知识产权局签署了第二轮知识产权高层次战略合作协议,提出要共同培育知识产权服务业集聚区。

广东省知识产权局副局长马宪民表示,广东计划从3个层次推进知识产权服务业发展,一是基础服务,如专利代理、专利代办、专利咨询业务等基础服务;二是高层次服务,如专利信息的分析应用,包括专利质押融资、专利评估等;三是高端服务,如专利的运营,包括专利无形资产和知识产权证券化运作等。

据悉,广东将制定出台《广东创建知识产权服务业发展示范省规划》等政策,进一步完善集聚区知识产权服务支撑体系、培养和引进知识产权服务业高端人才等措施,加快推进广东知识产权服务业集聚区和品牌服务机构建设。

本报讯 记者夏先清 代玲报道:西藏自治区十届人大常委会第五次会议日前审议通过了《拉萨市老城区保护条例》,将于10月1日起施行。

拉萨市老城区以八廓街历史街区为核心,除了拥有世界文化遗产大昭寺之外,还拥有小昭寺等大小寺院、寺庙27座,古建大院56座,古城特征典型,大量珍贵文物及历史建筑散落其间。

西藏自治区人大常委会副主任委员德吉卓嘎说,加强对老城区的保护,对传承和弘扬藏族历史文化,实现老城区可持续发展和永久性利用具有重要意义。为满足人民群众的意愿,让老城区的保护、利用、管理工作走上法制化轨道,决定将《拉萨

市老城区保护管理暂行办法》上升为地方性法规,加强老城区的重点保护。

《条例》划定了老城区的保护范围,即拉萨市区林廓东路以西、江苏路以北、朵森格路以东、林廓北路以南,总面积1.33平方公里。并明确了对老城区实行分区保护,以围绕八廓街为主体形成的历史文化中心区为核心保护区,建(构)筑物高度不得超过10米;大昭寺广场周边建(构)筑物高度应当与核心保护区保持一致。老城区其他区域为保护缓冲区,建(构)筑物高度不得超过12米。《条例》还规定老城区内的历史街巷应当保持原有的视线走廊、空间尺度及历史原貌。

动车制造3大龙头企业在这里“安营扎寨”,全国近七成高速列车从这里开出;30个动车产业配套项目在这里落户,配套企业近80家;周边区域坐落着数十家动车配套企业……从前名不见经传的青岛市城阳区棘洪滩镇,在短短数年间已成为颇具辐射功能的世界级“动车重镇”。

以生态化产业链为核心的产业聚集,是小镇巨变的主要成因。南车青岛四方机车公司1986年迁址棘洪滩镇,起初的若干年时间里,这里并没有形成机车产业的聚集区。变化始于2005年的中国高铁建设加速期。随着南车青岛四方机车公司在高铁技术上不断突破,其动车龙头的拉动效应不断释放,产业链条由此开始呈现集聚态势。“我们对南车配套企业进行了详细分析,确定了‘提升产业配套率’和‘配套技术研发生产’两项招商重点;随后,邀请南车四方、庞巴迪等重点企业,根据实际需求列出配套技术及配套企业名录,组织专门的招商队伍登门招商。”棘洪滩镇招商部主任万延新说。

2012年,把棘洪滩发展为“世界级动车产业基地”,成为城阳区的一项重点工作。该区规划了面积达40平方公里的轨道交通产业园区,重点发展高速

“动车重镇”棘洪滩

本报记者 刘成

列车、城轨地铁等产业,建设中国轨道交通装备产业基地。随后,他们又按照“产城联动、镇园一体”原则,以轨道交通产业园为依托,制订了70平方公里的动车产业基地发展规划。自此,棘洪滩投资数亿元开始完善管网、路网,并对主干道和社区道路实施绿化提升,同时启动了占地1000亩的生活配套区建设。

这些规划和建设,大大提高了棘洪滩对配套企业的吸引力。去年5月正式签约、如今已开工建设青岛航远轨道交通设备有限公司,计划今年底建成投产,将主要生产高速轨道客车配件。公司董事长王巧云告诉记者,“城阳拥有动车制造3大龙头企业,而且这里的基础设施配套越来越完善,也特别重视和支持动车产业的发展。对于我们这样为南车、北车配套的企业来说,是理想的投资地。”

据介绍,落户棘洪滩的产业链企业主要有4类,一是当年跟随四方机车公司落户的配套企业,二是近

7月份实际使用外资增24.13%

欧盟、美国对华投资增长较快

本报讯 记者李予阳从商务部获悉:7月份全国实际使用外资金额94.08亿美元,同比增长24.13%(未含银行、证券、保险领域数据)。1月至7月,全国实际使用外资金额713.92亿美元,同比增长7.09%。

农、林、牧、渔业及服务服务业实际使用外资保持增长。1月至7月,服务业实际使用外资金额356.43亿美元,同比增长15.78%,在全国总量中的比重为49.93%;其中电气机械修理业、文化艺术业、广播电视业增长较快,增幅分别达271.34%、198.45%、154.15%。欧盟、美国对华投资保持较快增长。1月至7月,欧盟27国对华实际投入外资金额46.37亿美元,同比增长16.72%。美国对华实际投入外资金额21.84亿美元,同比增长11.44%。

几年从这些配套企业分离出来并继续为四方机车公司配套的企业的扩大而扩大,否则就会被逐渐淘汰。青岛四机宏达公司是1986年随四方机车公司落户的少数几家配套企业之一,当年的产值只有1000万元,而现在已近4亿元,更重要的是,其技术和工艺水平都达到了国际水准。公司拥有大批具有国际水准的技术能手,拥有10多项技术专利。目前,他们又在建设一个年产10万套的高速列车配件项目。

“生态化的产业链具有天然的转方式、调结构能力。”万延新介绍说,棘洪滩镇已被认定为第四批“国家新型工业化产业示范基地”,形成集高速动车组、城市轨道交通车辆、铁路客车、高原客车于一体的完整终端产品结构。棘洪滩镇将依托这一优势,吸引更多上下游企业集聚,不断壮大集群内产业链规模,今年预计可实现工业总产值400亿元。

接「地」

「底」